
 
1D  ocumento completo relativo al sondaggio

(in ottemperanza all’art. 5 del Regolamento in materia di pubblicazione e diffusione dei sondaggi sui mezzi di comunicazione di 
massa approvato dall’Autorità per le garanzie nelle comunicazioni con delibera n. 256/10/CSP,  pubblicata su GU n. 301 del 

27/12/2010) 
 
 
1.TITOLO DEL SONDAGGIO 
 
 
 
 
 
 
 
2. SOGGETTO CHE HA REALIZZATO IL SONDAGGIO  
 
 
 
 
 
 
 
3. SOGGETTO COMMITTENTE  
 
 
 
 
 
 
 
4. SOGGETTO ACQUIRENTE  
 
 
 
 
 
 
 
5. DATA O PERIODO IN CUI È STATO REALIZZATO IL SONDAGGIO  
 
 
 
 
 

1 Tutti i campi sono obbligatori. 
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 (pubblicato sul quotidiano/periodico  cartaceo e/o elettronico, diffuso sull’emittente radiofonica, televisiva o sul 
sito web)  

. MEZZO/MEZZI DI COMUNICAZIONE DI MASSA SUL/SUI QUALE/QUALI È PUBBLICATO O DIFFUSO 
IL SONDAGGIO

 
 
 
 
 
 
 
7. DATA DI PUBBLICAZIONE O DIFFUSIONE 
 
 
 
 
 
 
 
8. TEMI/FENOMENI OGGETTO DEL SONDAGGIO (economia, società, attualità, costume, marketing, salute, etica, 
ambiente etc.) 
 
 
 
 
 
 
 
9. POPOLAZIONE DI RIFERIMENTO 
 
 
 
 
 
 
 
10. ESTENSIONE TERRITORIALE DEL SONDAGGIO3 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

2 Fatti salvi i casi di esclusione di cui all’articolo 2 comma 3 del Regolamento. 
3 Nel definire l’estensione territoriale del sondaggio è possibile scegliere tra due opzioni, la prima con l’elenco dei comuni oggetto 
della rilevazione, la seconda con il numero dei comuni suddiviso per area geografica. 

 

 

 

 

 



10.1.COMUNI DI RILEVAZIONE 4

 
 

Opzione a). Elenco dei Comuni 
 
 
  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

4 Inserire, nella casella di testo, l’elenco dei comuni in formato tabella. 

 



Opzione b). Numero di comuni5

 
  

Comuni Nord Ovest Nord Est Centro Sud e Isole Totale 
fino a 5mila abitanti           
più di 5mila abitanti           

fino a 10mila abitanti           
tra 10mila e 100mila abitanti           
più di 100mila abitanti           
Totale           

 
11. METODO DI CAMPIONAMENTO (inclusa l’indicazione se trattasi di campionamento probabilistico o non probabilistico, 
del panel e l’eventuale ponderazione) 
 
 
 
 
 
 
 
12. RAPPRESENTATIVITÀ DEL CAMPIONE INCLUSA L’INDICAZIONE DEL MARGINE DI ERRORE 
 
 
 
 
 
 
 
13. METODO DI RACCOLTA DELLE INFORMAZIONI 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

5 La suddivisione geografica delle Regioni segue la ripartizione dell’ Istat:    
 Nord Ovest: Piemonte, Valle d'Aosta, Lombardia, Liguria  
 Nord Est: Bolzano-Bozen, Trento, Veneto,  Friuli Venezia Giulia, Emilia  Romagna  
 Centro: Toscana, Umbria, Marche, Lazio  
 Sud e Isole: Abruzzo, Molise, Campania, Puglia, Basilicata, Calabria, Sicilia, Sardegna 

 

 

 

 



14. CONSISTENZA NUMERICA DEL CAMPIONE DI INTERVISTATI, NUMERO DEI NON RISPONDENTI E 
DELLE SOSTITUZIONI EFFETTUATE; 
 
Non reperibili                      cifra ……………..  % …………… 
Rifiuti                      cifra ……………..  % …………… 
Sostituzioni                     cifra ..……………          % .................. 
Totale interviste effettuate    cifra ……………..          % …………… 
 
 
15. TESTO INTEGRALE DI TUTTE LE DOMANDE 6 
(Testo delle domande e percentuale delle persone che hanno risposto a ciascuna domanda) 
 
 

6 Inserire, nella casella di testo, l’elenco di tutte le domande. 
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	Testo integrale: 1) Rispetto ad un anno fa, Lei, in termini di sicurezza, si sente…?
(Totale rispondenti: 100%)
...più sicuro
...meno sicuro
Non è cambiato nulla
Non si esprime: 0.6%

2) Dopo l’attacco terroristico nella redazione del giornale satirico Charlie Hebdo a Parigi, Lei teme delle ripercussioni anche nel nostro Paese?
(Totale rispondenti: 100%)
Sì
No
Non si esprime: 9,2%

3) Pensando alla Sua situazione, qual è la cosa che, in questo momento, Le fa più paura in assoluto?
(Totale rispondenti: 100%)
L'incertezza del futuro (mio e della mia famiglia)
Che la mia vita cambi in peggio (per qualsiasi motivo)
Che succeda qualcosa di brutto ad un mio familiare e/o a me
Scoprire di avere una brutta malattia
Rimanere senza lavoro con la difficoltà di trovarne un altro
L'aumento della criminalità/L'insicurezza
La perdita della stabilità economica/Diventare povero
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Niente in particolare
Altro
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4) Pensando al nostro Paese, Lei cosa teme maggiormente?
(Totale rispondenti: 100%)
La situazione (negativa) dell'economia e l'impoverimento della popolazione
L'incapacità della classe politica di risolvere e affrontare i problemi del nostro Paese
Il declino (economico, culturale, morale…) del nostro Paese
Il futuro dei giovani
La questione lavoro/precariato
Gli attentati terroristici
Il dilagare della corruzione e della illegalità
Il dilagare delle tensioni sociali dovute alla pessima situazione economica
Il divario sempre più largo tra ricchi e poveri
L'immigrazione clandestina/La questione immigrazione
L'aumento della criminalità
Altro
Non si esprime: 0,4%

5) Quali sono, secondo Lei, gli obiettivi più “sensibili” nel nostro Paese. Chi, o cosa, è più a “rischio attentati”?
(Totale rispondenti: 100%)
Le zone affollate (piazze, metropolitane, aeroporti,…)
Il Vaticano / Il Papa
I luoghi simbolo delle principali città
I luoghi di culto (chiese, moschee,…)
I luoghi della politica (Parlamento, Quirinale,…)
Ambasciate e/o Consolati
Gli istituti finanziari
Le sedi di grandi aziende
Nessuno, non ci sono rischi
Altro
Non si esprime:1,6%

6) Quando pensa agli immigrati e al fenomeno dell’immigrazione in Italia, Lei pensa a…
(Totale rispondenti: 100%)
Invasione
Delinquenza
Prepotenza
Integrazione
Sfruttamento
Solidarietà
Emarginazione
Forza Lavoro
Altro
Non si esprime: 2,5%

7) Lei i musulmani/arabi/islamici li vive come una minaccia?
(Totale rispondenti: 100%)
Sì
No
Non si esprime: 9,9%

8) Schengen: Lei è favorevole o contrario a ripristinare i controlli alle frontiere tra i Paesi membri dell’Unione Europea?
(Totale rispondenti: 100%)
Favorevole
Contraio
Non si esprime: 5.8%

9) Dopo quanto accaduto a Parigi, Lei ora si sente minacciato?
(Totale rispondenti: 100%)
Sì, ho paura, temo attentati
No, giro con tranquillità
Non si esprime: 2,7%

10) Dopo quanto accaduto a Parigi, Lei è favorevole o contrario ad introdurre la pena di morte per reati di terrorismo?
(Totale rispondenti: 100%)
Favorevole
Contrario
Non si esprime: 23,4%
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